

# 八风九府，繁华闹市中的桃花源

## 访张家界大庸古城发展有限公司总经理杨晓曦

本报记者 唐 晴



民宿客栈是旅游转型升级的载体，从观光旅游到文化旅游休闲度假旅游的变化，人们更加注重生活品质，想去寻找美丽的风景，体验生活的美好。日前，张家界大庸古城发展有限公司总经理杨晓曦在接受本报记者专访时说，民宿，本身就是一种生活方式，这次最美民宿评选活动，唤起了人们对美好生活的向往。

人们对美好生活的向往。大庸古城非常乐意和所有民宿主人把张家界的民宿文化更好地推广展现。

据介绍，大庸古城是市委、市政府确定的2016年度全市十大重点产业项目 的重点工程，而大庸古城内的八风九府 项目更是为了丰富大庸古城内文化内涵和体验，提升大庸

古城文创品质和作为文化旅游休闲度假目的地吸引力，促进我市旅游事业发展，提高我市精品客栈设计建设和运营水平，树立的张家界市客栈行业标杆。

潘多拉星球原生态亲子主题、东方禅意的体验式客栈、呈现张家界民俗特色的 庸园 这九所占地面积共约 5837 平方米的主题精品客栈，建筑面积约 14439 平方米，拥有客房共 210 间。

置身其中，清雅古朴之风扑面而来，仿若穿越到神秘、久远的大庸古国。住客不仅获得舒适的住宿体验，还能依傍澧水河，遥望天门山的美景，如同置身于繁华闹市中的桃花源，在情与境中体会到自然与人文相契合的独特韵味。

2017年1月，公司成功邀请了中国内地及台湾知名设计师进行客栈方案设计，在张家界市博物馆举办了八风九府 大庸古城主题精品客栈设计邀请展、大师跨界评审点评、名家对话客栈文化等系列活动。根据大庸古城主题精品客栈设计邀请展活动方案内容，采取了一店一师方式邀请

知名设计师参与创意和设计的宗旨，并通过专业评审和公开展示的方式确定了设计主题为亲子主题、东方禅意、庸园、将军府、西兰姑娘等九大主题理念。杨晓曦说：这些民宿客栈都是邀请国内优秀新锐设计师设计，通过全新的设计，用自己的卓越审美和独特品位，创造出惊艳大众的美好生活。

此外，民宿不仅展现了大庸历史和民俗文化，也有时尚的运动户外主题，可以充分符合年轻时尚的旅游方式，体现极具个性的主题思想，满足欧美背包客，呈现loft风格。

问及如何看待民宿业市场价格，杨晓曦认为，现今民宿市场多属中高端消费，进入的门槛相对较高。民宿要接地气，要对接大众市场，真正的民宿应该是经济实惠、有本土气息的。他认为，民宿不仅仅是对旅游过程中酒店住宿的补充，它更是一种回归、一种返璞归真，是一个有故事、有心灵触动的新业态，所以民宿再好也要接地气，消费水平要让更多的游客接受才能够可持续发展。

## 八风九府精品客栈 装修设计主题概况

A1 精品客栈，最高层数4层，建筑面积1367.52 m<sup>2</sup>，房间数27间。设计主题：亲子主题，概念主题风格突出潘多拉星球原生态，突出互动参与体验，满足现代亲子需求。

A2 精品客栈，最高层数4层，建筑面积1661.7 m<sup>2</sup>，房间数36间。设计主题：东方禅意，充分考虑遵循禅宗意境的概念的项目，结合中国传统审美感，融入东方禅意的体验式客栈项目。

A3 精品客栈，最高层数4层，建筑面积2250.87 m<sup>2</sup>，房间数34间。设计主题：庸园，还原大庸历史文化，再现庸城之旧貌，呈现大庸民俗特色，重现大庸人的生活场景与生活方式，让游客进行客栈后以不同的形式去欣赏和体验不一样的民族特色文化。

A4 精品客栈，最高层数3层，建筑面积1835.29 m<sup>2</sup>，房间数30间。设计主题：将军府，荣获了设计邀请展的银奖。方案是以镇台将军刘明灯为构想，创作客栈主题的将军灯，加强了人们对客栈的印象，客栈整体采用仿古代的设计风格，以文化风情为基础，开创穿越古今的迷人文旅风貌。

A5 功能会所，为客栈区提供配套服务，最高层数3层，建筑面积1069.28 m<sup>2</sup>。设计主题：温泉SPA会所，经典庭院式建筑风格，感受典雅之美，融入并享

受温泉浴带来尘嚣的洗涤，带来身心最大的放松。

A6 精品客栈，最高层数3层，建筑面积1583.41 m<sup>2</sup>，房间数18间。设计主题：天地人，荣获了设计邀请展的铜奖。以张家界天地人 的关系作为思考起点，将建筑垂直向分为天、地、人三部分，是一个非常具备创意的特色客栈。

A7 精品客栈，最高层数2层，建筑面积846 m<sup>2</sup>，房间数11间。设计主题：西兰姑娘，具有土家婚纱概念性的酒店，西兰卡普既是土家族文化的重要组成部分，又是土家族人的智慧和勤劳的结晶，织锦作为主题，能够让更多的游客体验和了解这一文化，设计师意在还原西兰生活场景，让织锦融于空间情境，让客栈更具魅力！

A8 精品客栈，最高层数3层，建筑面积1847.15 m<sup>2</sup>，房间数31间。设计主题：运动户外主题，可以充分符合年轻时尚的旅游方式，体现极具个性的主题思想，满足欧美背包客，呈现loft风格。

A9 精品客栈，最高层数4层，建筑面积1977.6 m<sup>2</sup>，房间数24间。设计主题：读书、咖啡《庸舍》，以目的地酒店为定位，让旅人以家的感觉来体验日常生活的感觉，有历史的地方就有旅行，深入的去了解 庸 、 舍 的意义。

